

金沙中国携手支付宝、澳门通 成功于中国澳门率先推出创新数字化支付解决方案“碰一下” 提升国内外访澳游客便捷支付新体验

2025年1月14日，金沙中国有限公司、支付宝与澳门通三方携手合作，在澳门金沙度假区率先上线“碰一下”支付服务。此举将进一步提升赴澳游客的消费支付体验，通过创新的支付交互技术，激活数字化商业和营销新场景，推动中国澳门智慧城市建设，助力粤港澳大湾区的数字化升级和互联互通。

“碰一下”是支付宝于2024年7月在中国内地推出的创新支付服务，用户在支付时只需解锁手机，不用打开支付宝，在商家收款设备碰一下就能支付，这一体验迅速赢得用户和商家的青睐。目前，“碰一下”在内地已覆盖上百个城市，超过1000家商场、商圈接入，除支付外，支付宝“碰一下”还联合伙伴共创了碰一下点餐、碰一下开自助货柜等50多个数字化行业解决方案。

三方合作的首阶段，“碰一下”已覆盖了金沙中国旗下综合度假村澳门威尼斯人®、澳门巴黎人、澳门伦敦人®和澳门金沙的300家商铺，包括酒店、餐饮、购物及票务等多种消费场景，为顾客提供了便捷的支付体验。内地游客在澳门金沙度假区“碰一下”支付时，还可于活动期间享多重优惠，如满80减8元“碰一下”澳门新用户首单专属优惠，同时叠加金沙最高立减888元独家优惠，及出境游消费笔笔减优惠。



（内地游客用支付宝“碰一下”在澳门支付享优惠）

如今，一台收单设备即可实现对游客和本地居民主流电子钱包的支付需求。澳门金沙度假区内的商家分享道，“由于内地游客对‘碰一下’支付方式的接受度很高，加之近期的优惠活动，这种支付方式的交易订单自上线以来显著增加，有效提升了经营效率。”

蚂蚁集团支付宝副总裁李佳佳表示，“澳门地处国内国际双循环交汇点，区位优势明显，为新技术的上线提供绝佳土壤。支付宝和 Alipay+跨境服务已覆盖近九成澳门商户，‘碰一下’成功上线澳门，将进一步提升游客在澳门的支付便利性，推动商家加速数字化转型，激发更多商业潜力，并促进大湾区内的数字生活互联互通。”

“碰一下”支付上线澳门，并不是支付模式的简单复制，而是打造了一个结合本地特色的数字商业模式标杆。此次三方合作，深度融合了支付宝的用户体验及会员偏好、金沙中国无可比拟的场景服务与配套以及澳门通的区域覆盖与运营经验，共同探索出一条全新数字经营模式。

金沙中国电子商务及数位营销副总裁钟俊杰表示：“金沙中国很荣幸成为全澳首家提供这一创新支付技术的集团，此次通过将‘碰一下’与金沙中国旗下综合度假村内各类业态场景深度融合，进一步提升了国内外游客流畅便捷的支付体验，助力打造了澳门数字化商业与科技创新的环境。未来，金沙中国将持续通过更多的创新与技术合作，积极配合澳门特区政府发展，让便捷和数字化服务触手可及，为推动澳门旅游业的高质量发展贡献力量。”



（澳门金沙度假区）

澳门通首席产品技术官赵皓表示：“作为澳门本地数字化解决方案的引领者，澳门通将自身数字化能力与‘碰一下’技术深度结合，并连接本地生态场景，打造具有本地特色的数字商业新模板。未来，我们将进一步提升一站式终端、权益与会员等能力，助力商家数字化升级，推动澳门数字经济的高质量发展，为经济适度多元发展提供有力支持。”

随着新技术的应用，数字金融和创新业态、新质生产力的交互将更加紧密。“碰一下”支付的上线，不仅将进一步提升澳门移动支付的便利性，还将推动实体经济与数字经济深度融合，为智慧旅游和智慧城市建设注入动力。同时，借助澳门独特的区位优势，以更优质的游客消费体验和创新数字生态，推动澳门与大湾区数字经济建设的深度融合，并在更广阔的全球市场展现澳门作为国际都市的魅力。